

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 135 (3641)

ВТОРНИК,
15 ноября 1988 года Цена 3 коп.

Так держать, каменцы!

Большое событие произошло в Каменском совхозе накануне праздника Великого Октября. На торжественном собрании коллектива была вручена Почетная грамота ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и закупок продуктов животноводства в прошлую зимовку скота.

На вручении награды присутствовали замести-

тель начальника областного агрокомитета по экономике А. И. Темников, председатель райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса А. В. Мамин, заместитель генерального директора АПК «Урал» по экономике В. И. Булычева, ведущие специалисты хозяйства, бригадиры ферм, доярки. Собрание проходило в красном уголке МТФ Позариха-2. Состоялся живой, заинтересованный разговор о работе животноводов. А. И. Темников рассказал о

ролях аренды в выполнении Продовольственной программы, ответил на вопросы присутствующих. Затем он вручил Почетную грамоту, поздравил всех с достигнутым, пожелал дальнейших успехов. В ответном слове главный зоотехник совхоза Л. М. Устинова поблагодарила за высокую награду, заверила, что с поставленными задачами справятся.

И сейчас результаты каменцев высоки. За десять месяцев валовый надой составил 80635

центнеров, что на 10115 больше запланированного. Государству за этот период продано 76239 центнеров первосортного молока, вместо 69595. Такие показатели достигнуты благодаря мастерству доярок, правильной организации кормления и технологии доения.

Впереди — зимовка. Противостоять трудностям необходимо высокий профессионализм. Верим, что каменцы не подведут.

М. УЛЬЯНИНА.

Комсомольская организация автоотряда № 12 немногочисленна. У водителей, как известно, разъездной характер работы, поэтому собираются вместе редко, но это не мешает комсомольцам жить дружной семьей. Немаловажная заслуга в этом их вожака — Анатolia Гусева. А работает он в автоотряде шесть лет. «Специалист высокой квалификации», — так говорят о нем товарищи по работе. И неудивительно, что у Анатolia в коллективе добрая репутация.

Анатолий Гусев — коммунист, в партию вступил два года назад. А потому считает себя вдвое ответственным за дела молодежи автоотряда.

Анатолий увлекается фотографией, киносъемкой.

На снимке: А. Гусев.

Фото А. Герасимова.



КАК ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

После публикации статьи «Разговоры, разговоры...» (газета «Пламя» за 22 октября), в которой председатель профкома совхоза имени Ленина Н. П. Забелина объявила на весь район, что в доме № 14 по улице Мира в селе Клевакинском сделан капитальный ремонт, редакция получила гневное письмо от его жильцов. Они опровергли утверждение Забелиной. И вот с рейдовой бригадой корреспондент газеты побывал в этом доме.

Канитель с ремонтом тянулся не один год. «Возраст» дома достаточно преклонный — 25 лет. Естественно, что за такой срок пришли в негодность отопительная, санитарно-техническая системы, стали тухлявыми полы, рамы, подоконники, подгнили косяки, выступили неровности стен. Больше всего «пострадали» трубы и батареи. Что могли, жильцы латали сами. Однако крупную реконструкцию отопительной системы им провести было не под силу. Нет, они не ждали «у моря погоды». Давали наказ своему сельскому депутату Т. М. Пушкаревой, постоянно обивали пороги директорского кабинета. Просили, умоляли, требовали сделать капитальный ремонт. Изменений не было. Наконец, в 1987 году на сессии Клевакинского сельского Совета директору совхоза был сделан депутатский запрос. Ничего не поделать, пришлось В. Б. Клаченкову, вставшему к тому времени у «совхозного руля», включить в график капитальный ремонт отопительной системы на лето 1988 года.

Надежда на возможность перемен к лучшему забрез-

тила перед жителями многострадального дома. Но... недолго они радовались. Как выяснилось позже, на все двенадцать квартир радиаторов отопления не хватит. Между тем бригада наемных рабочих делала свое дело: отделяла трубы от радиаторов, последние, свою очередь, от стен, складывая это грудой возле подъездов. Часть батарей установили. Когда запас иссяк, рабочие со спокойной душой получили заработанные деньги и уехали. Жильцам оставалось одно — ждать поступления радиаторов. И... мерзнуть, ведь уже шел октябрь, а тепла в доме не было. Наконец, привезли остальные радиаторы, и работы можно было продолжать. Заместителю директора по хозяйственной части В. Ю. Проценко пришлось идти на поклон к тем же наемным рабочим, так как совхозные слесари доделывать ремонт, отказывались. Помощники из города разо-

дили, приварили остал- Семеновна говорит: «Я пони-
ные трубы и радиаторы. маю, что ремонт здесь сде-
В совхозе тут же поспеши- лать сложно, но войдите в
ли отрапортовать о пре- мое положение. Стены в квар-
тире стали черными от свар-
готовности дома № 14 к зиме.
Отопительную систему под-
жду со дня на день, когда
ключили к теплоцентрали. придут слесари-сантехники

и закончат работу. Беспоря-
док надоел. Разве это нормально, когда под каждой батареей стоят бидоны, кастрюли? Разве можно сказать, что у нас был капитальный ремонт?»

Что же, мы абсолютно согласны с З. С. Меньшениной, С. П. Мухлыниным, А. Л. Яковлевым, В. А. Лисицким и всеми жильцами дома № 14, что ремонт здесь если и был, то уж никак не капитальный. И утверждать подобное, значит, совершенно не владеть обстановкой, не знать о бедах и нуждах людей. Возмущает то, что множество раз писали клевакинцы о наплевательском отношении к условиям их жизни со стороны администрации хозяйства, однако реальных действий до сих пор нет. История с лжеремонтом в доме № 14 только одно из звеньев цепи безразличия. Но, согласитесь, выходить из создавшейся ситуации все же необходимо.

В районе идет двухмесячник

по вывозке органики.

Задание — 260 тысяч тонн.

Чтобы щедрее
был гектар

Из намеченных на год в целом по району вывозят не более трех. Медленные темпы в совхозах Травянском, Кисловском, «Мамино», имени Ленина. Ниже своих возможностей работают в «России», «Родине», Каменском, Бродовском совхозах. Там вывезено соответственно по 2695, 2162, 3564, 3469 тонн при запланированных 25, 25, 15, 20 тысячах тонн. Руководителям всех хозяйств необходимо иметь в виду, что с каждым днем условия вывозки будут ухудшаться, но срыва доставки органики на поля в какой-то день должен считаться чрезвычайным происшествием.

Ежедневно в районе вносятся в среднем от четырех до шести тонн на гектар пашни, что явно недостаточно; ведь минимальная доза — восемь тонн. Поэтому, начиная с 1989 года, нужно изменить организацию «отрядов плодородия». Во-первых, каждый мехотряд должен сделать арендным, во-вторых, до коллектива необходимо быть доведено годовое задание по вывозке органических удобрений, приготовлению компостов, заготовке торфа. Людям нужно гарантировать, что техника не будет отвлекаться на какие-либо работы, за исключением одного-двух зимних месяцев. Если браться за дело по-хозяйски, то по плечу будут и задачи, которые ставят АПК «Урал» перед совхозами: увеличить вывозку и внесение органических удобрений, в 1989 году довести их до 800 тысяч тонн. В 1990 году количество внесенной органики должно составлять миллион тонн, а в 1995 году — полтора миллиона.

С. СОРОКИН,
начальник отдела рас-
тениеводства АПК
«Урал».

ПРОВЕРЯЕМ
ВЫПОЛНЕНИЕ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Цена
идей—
тысяча

«За счет внедрения в производство рационализаторских предложений получить одну тысячу рублей экономии» — это пункт из социалистических обязательств колlettiva Покровской картонной фабрики. Как он выполняется?

С начала года подано четыре рапорта. Два из них уже работают. Применены они на основных участках выпуска продукции. Расшифровка — любопытна скорее техникам, поэтому скажу лишь, что экономический эффект от новшества составляет 700 рублей. А авторы рапорта спрашивают директора совхоза В. Б. Клаченкова.

Здесь вполне уместен вопрос: что же, если, в Клевакинском после одного ремонта нужно следом делать другой, то виновные несут за это какое-то наказание? Об этом члены рейдовой бригады спрашивают директора совхоза В. Б. Клаченкова.

Члены рейдовой бригады:
Р. ТАСКИНА, председатель Клевакинского сельского Совета; В. ТОПОРКОВ, секретарь парткома совхоза имени Ленина; Г. НЕГОДЯЕВ, ветеран войны, житель дома № 14 по улице Мира; И. ДРАГУН, наш корреспондент.

До конца года получат практическое применение и две другие идеи. Их экономический эффект только подсчитывается, но уверен — пункт обязательств выполним.

В. ЯВОРОВСКИЙ,
главный инженер
фабрики.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТЫ СОВЕТСКИХ ЗАКОНОВ

ПОПАХИВАЕТ формализмом? Может быть. Но... Нужно ли говорить, сколь велико неверие народа. К сожалению, оно имеет под собой основу, крепкую основу, которую не разрешишь и принципами гласности, демократии. Но вчерашнее «искусство перекрывать кислород», отсутствие необходимой информации привело к тому, что человек, мягко говоря, очень сомневается: будет ли его голос услышан. Будет утверждено авторитетно: в назначенные дни райисполком передаст уже обобщенные мнения об изменениях и дополнениях проектов Законов в облисполком. Те, в свою очередь, дальше, в Москву. Вот такая система. Действует она до 25 ноября. Так что есть смысл включиться в обсуждение. Любое, пусть даже небольшое замечание будет учтено.

Несколько откликов уже поступило. Публикуют их обзор. Сначала о Законе об изменениях и дополнениях Конституции СССР.

Т. И. Калякина, техник-осеменатор из Пироговского совхоза, предлагает внести поправку в ст. 100. Там сказ-

зано: «...В избирательные бюллетени включается, как правило, большее число союза. Кандидатов, чем имеется

«Депутат обязан отчи-

тает, что народные суды, все—члены профсоюза, должны назначаться и утверждаться Указом Президиума Вер-

бунского сельсовета в несколько раз лучше, нежели многие другие.

Есть дополнения и в проекте другого Закона СССР — о выборах народных депутатов СССР. Секретарь Бродовского сельсовета О. В. Спирина предлагает последний пункт ст. 30 изменить так: председатель и секретарь участковой избирательной комиссии освобождаются от выполнения производственных обязанностей в период подготовки к выборам на 30 календарных дней. Кроме того, по решению избирательной комиссии может освобождаться и один ее член. Председатель и секретарь освобождаются с сохранением средней заработной платы по месту основной работы, оплата работы членов участковой комиссии осуществляется за счет средств, выделенных из бюджета на проведение выборов.

В ст. 45 говорится: «Кандидат в народные депутаты СССР может выступать с программой своей будущей деятельности...» Т. И. Устинова, ответственный секретарь райисполкома, счи- тает, что слово «может» нужно заменить на «обязан»,

тогда избиратели будут лучше знать о деловых качествах кандидата, да и легче будет спрашивать его о своей деятельности в качестве депутата.

Г. П. Черемин, председатель Бродовского сельсовета, внес предложения о том, чтобы избирать председателя Совета народных депутатов в целом по всей территории Совета, а не на первой сессии вновь избранного Совета. А председатель другого сельсовета — Рыбниковского. — В. В. Антонова посчитала необходимо внести дополнение в ст. 31, где говорится о содействии избирательным комиссиям. Оно заключается в выделении на период работы комиссии автотранспорта. Это пока большая проблема.

И последний штрих. Как сообщила Вера Васильевна Антонова, в Рыбниковском прошло четыре собрания по поводу обсуждения законопроектов: в коллективах гаража и МТМ совхоза, в школе и детском саду. Увы, ни одного (!) мнения или предложения там высказано не было.

С. ТРОФИМОВ.

От поправок выиграет суть

Заключительная часть аппаратного совещания в райисполкоме была посвящена проектам Закона СССР об изменениях и дополнениях Конституции СССР. С. М. Чемезов, председатель исполнкома, задавал собравшимся председателям сель-райисполкома.

«...В избирательные бюллетени включается, как правило, большее число союза. Кандидатов, чем имеется

«Депутат обязан отчи-

тает, что народные суды, все—члены профсоюза, должны назначаться и утверждаться Указом Президиума Вер-

бунского сельсовета в несколько раз лучше, нежели многие другие.

Есть дополнения и в проекте другого Закона СССР — о выборах народных депутатов СССР. Секретарь Бродовского сельсовета О. В. Спирина предлагает последний пункт ст. 30 изменить так: председатель и секретарь участковой избирательной комиссии освобождаются от выполнения производственных обязанностей в период подготовки к выборам на 30 календарных дней. Кроме того, по решению избирательной комиссии может освобождаться и один ее член. Председатель и секретарь освобождаются с сохранением средней заработной платы по месту основной работы, оплата работы членов участковой комиссии осуществляется за счет средств, выделенных из бюджета на проведение выборов.

В ст. 45 говорится: «Кандидат в народные депутаты СССР может выступать с программой своей будущей деятельности...» Т. И. Устинова, ответственный секретарь райисполкома, счи- тает, что слово «может» нужно заменить на «обязан»,

К ВСЕСОЮЗНОМУ СЪЕЗДУ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ



Педагогический стаж у Валентины Ивановны Зуевой — двадцать шесть лет. Работает она в Травянской средней школе, преподает химию и биологию, в 10 классе — классный руководитель. Характер и привычки ребят знает хорошо, от того, наверное, и складываются хорошие отношения с учениками. На уроках Валентины Ивановны всегда интересно.

Любит ребята свою учительницу за ее доброту, за ее заботу о них.

— Требовательная и строгая, но одновременно добная и отзывчивая, — так говорят о Валентине Ивановне коллеги.

Как и все педагоги страны, она многое ждет от съезда учителей.

На снимке: В. И. Зуева.

Фото А. Герасимова.

Не ждем, а работаем

Педагогический коллектив нашей школы живет ожиданием съезда учителей. Мы ждем его решений, надеемся, что учитель будет раскрепощен, будет дан простор его творчеству, развитию его как личности. В то же время наши педагоги ищут свои и осваивают найденные другими формы работы, используют принципы педагогики сотрудничества по направлениям: учитель — ученик, учитель — родитель, учитель — общественность.

В учебной работе Л. В. Поникарова, С. И. Быкова широко используют лекционно-семинарские формы урока, зачетную систему в оценке знаний.

Групповые формы работы нравятся пятиклассникам. Они учатся контролировать друг друга, учить друг друга, у них развивается чувство взаимопомощи, ответственности за своих товарищей. Этому учат их В. А. Басова, Л. А. Палина осваивает такую форму урока химии, как деловая игра. На этих уроках ребята чувствуют себя организаторами производства, решают производственные вопросы. Например, как уменьшить энергоемкость процесса плавки? На уроках географии ученики Г. Е. Лузениной пытаются решать хозяйствственные задачи в масштабах страны: какая проблема стоит перед топливно-энергетическим комплексом? Как решить эту проблему? Какие задачи стоят по развитию этого комплекса?

Проблемным вопросом в Маминской школе является самоуправление. Пока наши ребята привыкли надеяться, что многие вопросы в классе и школе решает директор

приятый, имеющихся на территории Маминского сельского Совета. Учителя готовят лекции. Составлен график их чтения. Есть договоренность с руководителями коллективов о времени проведения лекций. Школьная жизнь отражается в газете «Голос школы», выпускаемой в конторе совхоза «Мамино».

Вообще, школа держит с хозяйством самую тесную связь, часто работает бок о бок. Так, совхоз решил помочь нам приобрести мебель и оформить наглядную агитацию, договорились, что рабочие и учителя займутся благоустройством территории возле школы и Дома культуры, поставлена общая задача улучшить культпропаганду на селе, намечен совместный план работы школьного и совхозного комсомола.

Очень охотно наши школьники откликнулись на открытие небольшой свинофермы при школе. С удовольствием ухаживают за животными Андрей Пьянов, Олег Еркалов, Дима Смирнов, Эдик Туктаров. Ребята строят интересные планы на будущее по развитию подсобного хозяйства, хочется всеми силами помочь в их осуществлении, чтобы не угласла инициатива, развивалось чувство хозяина своей школы. Здесь можем пока активизировать работу родительского комитета. В него входят труженики из различных цехов, и собрать их вместе всегда трудно. Вынуждены даже родительские собрания проводить с выездом в отделения. Очень серьезной проблемой считаю работу вечерней школы. Венок ежегодно дает нам списки тех, кого надо привлечь к учебе, но сам никаких мер для этого не принимает.

Думаю, что все эти вопросы, что такое сотрудничество, пойдет на пользу всем. Для родителей посещения школу педагогического всеобщего обучения, решили эту работу проводить по цехам совхоза и пред-

Л. ХМЕЛИНИНА,
завуч Маминской средней школы.

ПОМОЖЕМ СВЕРДЛОВЧАНАМ В БЕДЕ

Не чужое горе — наше

С болью в сердце восприняли советские люди аварию на станции Свердловск-Сортировочный. Коллектив нашей школы тоже не мог оставаться в стороне и перечислил в фонд помощи пострадавшим 147 рублей.

Г. БАТРАКОВА,
учительница Новоистокской средней школы.

ХХХ

В селе Маминском продолжается сбор средств в помощь пострадавшим сверд-

ловчанам. Активно поддержали инициативу совета ветеранов войны и труда наши пенсионеры. Сегодня на счет № 700972 ими перечислено 630 рублей.

Хоть и невелика пенсия у сельских тружеников, но не можем мы, ветераны, пройти мимо чужой беды. Призываю всех ровесников быть такими же отзывчивыми, как наши славные женщины Юлия Федоровна Орткова, Анна Васильевна Агафонова, Варвара Петров-

на Неуймина, Валентина Мазуля очень много, в основном пенсионеры. Жизнь провела это поколение через суровые испытания. Кому, как не им, ветеранам войны и труда, понять, что значит остаться без кровя.

По инициативе депутата фамилии тех своих земляков, которые приняли личное участие в оказании бескорыстной помощи пострадавшим свердловчанам перечислено 130 рублей.

Г. СИМОНОВА,
наш внештатный корреспондент.
с. Покровское.

Последними на сцену поднялись комсомольцы 80-х. Среди них и воины-интернационалисты, и лучшие труженики. Пряятно было слышать добрые слова секретаря совхозного комитета ВЛКСМ в адрес этих ребят. Выросла у нас достойная смена!

К. КУНЩИКОВА,
наш внештатный корреспондент.
с. Покровское.

**ХОЗЯЙСТВО ЛИЧНОЕ—
ЗАБОТА ОБЩАЯ**

Более трехсот союзников

помогают Кисловскому совхозу выполнять продовольственную программу

Помощь эта довольно существенна. За девять с половиной месяцев в населенных пунктах Кисловского сельсовета закуплено 358 тонн молока. Если учесть, что в частном секторе содержится 203 коровы, то на каждую из них выйдет в среднем по 1738 килограммов, на 650 больше, чем по району. Кисловский сельсовет по этому показателю по праву занимает одно из первых мест в районе.

И это не случайно. В Кисловском совхозе осуществляется комплекс мер, направленных на активизацию частного сектора, на то, чтобы сделать его союзником в выполнении планов продажи животноводческой продукции.

Совхоз закупает у населения не только излишки молока, но и мяса. Первые 40 голов КРС уже закуплены, еще 20, согласно договорам, будет приобретено в ноябре.

Конечно, совхоз заинтересован в том, чтобы получить из частного сектора максимальное количество продукции, но добивается этого не нажимом, а развитием хозяйства.

Немаловажную роль здесь играет и соревнование. Лучший молокосборщик — Александр Егорович Дюндин.

От 55 коров своего участка он собрал с начала года 118 тонн молока — по две с лишним тонны от каждой. Всеобщим уважением пользуются и лучшие сдатчики. Борис Иванович Ярутин от двух коров сдал вчера 4928 килограммов молока, Геннадий Александрович Соломеин — 4778. Важно, что руководители хозяйств тоже не склоняются от помохи совхозу. Так, директор Г. Е. Юксеев сдал с начала года со своего подворья 1762 килограмма молока, секретарь парткома В. А. Казанцев — 2118.

Вообще я уверена, что подсобные хозяйства будут развиваться тем интенсивнее, чем активнее в этом отношении будет работать администрация совхоза. В Кисловском, например, стало правило — выделять отдельные коттеджи только тем семьям, которые хотят держать на своем подворье скот. Вот почему здесь практически все молодые семьи имеют личные подсобные хозяйства. Или взять такой вопрос, как пастбища. Нередко ведь еще в других селах владельцы скота не могут найти пастуха, а с тех пор появился вопрос решен. Когда сельский Совет заключает с пастухом договор на пастбище, администрация совхоза освобождает его на это время от работы, сохраняя за ним рабочее место. Кстати, интересно в Кисловском разработана система оплаты общественного пастуха. В течение лета он получает лишь 75 процентов от общего сбора, а остальные 25 — в конце пастбища. Зачем? Случайно потрава или падеж скота по вине пастуха, убытки будут возмещены из этих 25 процентов. Так что размер зарплаты установлен в зависимости от качества работы.

Р. БОЛЬШАКОВА,
инспектор по закупкам
и качеству сельхозпродуктов
агрокомбината
«Урал».

По весне все желающие обеспечиваются молодняком. Нынче за 9 месяцев на личные подворья продают 110 голов молодняка КРС, 112 поросят. Словом, все заявки удовлетворены.

Ошибкой было бы думать, что у совхоза нет проблем. Они есть, но решаются. До сих пор поросят для частного сектора привозили из-за пределов района. Сейчас создают свою свиноферму. Оборудование установлено, но ферма еще не работает. Очередь за приобретением маточного поголовья. Это будет нетоварная ферма, рассчитанная на получение приплода исключительно для удовлетворения нужд частного сектора. Цены на поросят не изменятся. Однако для совхоза это будет выгодно, потому что сократятся расходы на их транспортировку. А владельцы личных подворий выигрывают, так как смогут приобретать молодняк не только весной, а в любое время года. По словам заместителя директора совхоза Е. В. Гридинева, первый приплод на свиноферме ожидается получить уже будущей весной.

Витаминный цех заводчан

Впервые нынешним летом коллектив Каменск-Уральского завода железобетонных изделий и конструкций получил собственную витаминную продукцию. Теплицу возвели весной собственными силами. Проектировщики разместили ее корпус рядом с заводской территорией. Удобно и выгодно, потому что с заводом ее связала единая отопительная система.

Урожай, правда, в нынешнем году попал на стол уже поздно — в конце июня. В это время свежих овощей на торговых прилавках более чем достаточно, а тепличный огурец, конечно же, уступает по

Е. МАТУСЕВИЧ.

ПЛАМЯ РЕЙД НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ноября, вечером рейдовая бригада собралась в кабинете В. Е. Дягилева, начальника инспекции по делам несовершеннолетних РОВД. Решено было провести очередной рейд по организации досуга несовершеннолетних, соблюдению трудовой дисциплины и охраны общественного порядка. Обсуждали план предстоящей проверки, маршрут движения, меры безопасности. Начали посетить Покровское, затем совхозы имени ХХV съезда КПСС, Колчеданский. Водитель разогревает мотор «Нивы». На улице гололед. Пронизывающий ноябрьский ветер рвет с головы шапку, пролетают колючие снежинки.

Подъезжаем к Покровскому ДК. На крыльце в ожидании фильма язко ежатся три девочки. В фойе полумрак, натыкаемся на

— Детсадик сегодня не

За порядок отвечает коопе-

ратив. Были, конечно, и у нас конфликты, недавно разбили стекло. Посетители в основном молодежь от 14 и старше. Фильмы показывают те, что уже прошли в городских видеосалонах.

Есть у нас трудности, но рассчитываем на свои силы, хотя многие относятся к нам пока с предубеждением.

В фойе клуба нам попадается на глаза известный в инспекции по делам несовершеннолетних, не работающий уже полгода выпускник Колчеданской школы-интерната Сергей Тронин. Из

краткого диалога с ним следует, что его родители воспитанием сына не занимаются, а педколлективу

института тоже недосуг устроить его куда-либо. Все же мы пригласили Тронина и его родителей на заседание комиссии по делам несовершеннолетних в райисполком.

В отличие от Новоисетского Дом культуры в Колчедане не работал. Поговаривали, однако, что накануне состоялась свадьба с обильными возлияниями. Других мероприятий в селе не было.

Культурное обслуживание населения в день рейда равнялось нулю...

— А у меня только что были дружинники, шесть человек, вместе с А. Г. Булыгиным. Дружину сегодня парторг возглавляет. Пьяных у нас нет, — заплетающимся языком пояснила нам сторож проходной автогаража совхоза А. Н. Возчикова, прижимая к себе

Члены рейдовой бригады: М. БАЛАКИН, первый секретарь РК ВЛКСМ, В. ДЯГИЛЕВ, начальник ИДН РОВД, капитан милиции; А. ТОКАРЕВ, помощник прокурора района, юрист третьего класса.

Гонорар за статью про

сям перечислить в Фонд реабилитации здоровья воинов-интернационалистов.

«Теплица-88»

Так называется выставка, которая открылась в павильоне № 3 международного комплекса на Красной Пресне. Здесь представлены средства малой механизации для приготовления грунтов и внесения удобрений, упаковки и транспортировки, оборудование для механизации технологических процессов при выращивании шампиньонов и цветов, подготовки семян, приборы для исследований состава почв и многое другое.

В выставке участвуют около ста фирм из различных зарубежных стран. Есть здесь и экспонаты совместных предприятий.

На снимках: фирма из ФРГ «Бюхнер» показывает образец современной теплицы (слева); внизу — у стенда СССР.

Фото Н. Малышева.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС



Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

Телевидение

ВТОРНИК

15 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 «120 минут».
- 8.05 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Прошедшее вернуть». 1-я и 2-я серии.
- 11.05 «Музыкальный очерк».
- 15.25 «Фильм-концерт».
- 15.50 «История одного лета».
- 16.10 Мультфильм.
- 16.20 «Горький может вельзик». Художественный фильм.
- 17.40 «Основы экономических знаний».
- 18.30 «Человек и закон».
- 19.00 «Резонанс» отвечает».

19.20 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Прошедшее вернуть». 2-я серия.

20.30 «Время».

21.05 «Проектор передстройки».

21.15 «Когда торжествует гармония». Хроника одного концерта. В перерыве—«Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

С 8.35 до 11.55—«Учебная программа».

11.55 «Больше 40 градусов в тени». Художественный фильм.

13.45 Дневной сеанс повторного телефильма. «Хождение по мукам». 4-я серия.

18.00 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

18.20 Играет заслуженная артистка РСФСР Т. Вольская (домра).

18.45 Комментарий журналиста. «Хозрасчет и самостоятельность совхозов».

19.00 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.00 МОСКВА. «Ритмическая гимнастика».

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.35 Лауреаты международного конкурса им. П. И. Чайковского. Народный артист СССР П. Бурчуладзе.

20.30 «Время».

21.00 Фильмы студий союзных республик. «Аяя». Художественный фильм. 1-я серия.

22.10 Телемост Киев—Бирмингем.

23.25 СВЕРДЛОВСК. Новости.

23.30 МОСКВА. Футбол.

Отборочный матч чемпионата мира. Сборная ЧССР—сборная Бельгии. 2-й тайм.

Передача из ЧССР.

9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.

10.05 «Наш сад».

10.35, 11.35 Общая биология. 9 класс. Микроэволюция.

11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.

12.05 «Леопард». Художественный фильм.

13.25 Премьера документального фильма «Советская Армия. Побратимы».

13.45 Новости.

13.55 «Дневной сеанс повторного телефильма». «Хождение по мукам». 5-я серия—«Разлом».

18.15 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

18.20 Играет заслуженная артистка РСФСР Т. Вольская (домра).

18.45 Комментарий журналиста. «Хозрасчет и самостоятельность совхозов».

19.00 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.00 МОСКВА. Ритмическая гимнастика.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.35 Лауреаты международного конкурса им. П. И. Чайковского. Народный артист СССР П. Бурчуладзе.

20.30 «Время».

21.00 Фильмы студий союзных республик. «Аяя». Художественный фильм. 1-я серия.

22.10 Телемост Киев—Бирмингем.

23.25 СВЕРДЛОВСК. Новости.

23.30 МОСКВА. Футбол.

Отборочный матч чемпионата мира. Сборная ЧССР—сборная Бельгии. 2-й тайм.

Передача из ЧССР.

ЧЕТВЕРГ

17 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Прошедшее вернуть». 3 и 4-я серии. В перерыве—Новости.

11.45 «Поделиться добротой». Фильм-концерт.

15.00 Новости.

15.10 «Проектор передстройки».

15.20 «Сельские горизонты». Премьера документальных фильмов «Шестеро на ферме, не считая собаки», «Кто хозяин».

16.00 «Музыкальная скрипичница». Н. Ямковский. Квартет № 13.

16.35 Программа Мурманской студии телевидения.

17.35 «До 16-ти и старше».

18.20 «Сегодня в мире».

18.35 Премьера мультифильмов для взрослых «Яблоня», «Однажды вечером».

18.50 «Почта этих дней».

19.20 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Прошедшее вернуть». 2-я и 3-я серии.

20.30 «Время».

21.05 «Актуальный обзор».

Премьера документального телефильма «Непреклонная Халима».

21.55 «Сегодня в мире».

22.05 «Он создал правду на русской сцене». К 200-летию со дня рождения М. С. Шепкина.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

8.15 «В глубь кристаллов».

Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 10 класс. Алгоритмы вычисления и рисования.

10.05 Учащимся СПТУ.

Общая биология. Как создаются новые растения?

10.35, 11.40 Биология. 7 класс. Размножение и развитие рыб.

11.00 «Кристаллы». Научно-популярный фильм.

11.10 Испанский язык. 2-й год обучения.

12.05 «Аяя». Художественный фильм. 1-я серия.

13.10 «Уходит в армию студент». Документальный фильм.

13.40 Новости.

13.50 «Дневной сеанс повторного телефильма». «Хождение по мукам». 6-я серия—«Телегин».

18.05 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

18.20 Играет заслуженная артистка РСФСР Т. Вольская (домра).

18.45 Комментарий журналиста. «Хозрасчет и самостоятельность совхозов».

19.00 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.00 МОСКВА. Ритмическая гимнастика.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.35 Лауреаты международного конкурса им. П. И. Чайковского. Народный артист СССР П. Бурчуладзе.

20.30 «Время».

21.00 Фильмы студий союзных республик. «Аяя». Художественный фильм. 1-я серия.

22.10 Телемост Киев—Бирмингем.

23.25 СВЕРДЛОВСК. Новости.

23.30 МОСКВА. Футбол.

Отборочный матч чемпионата мира. Сборная ЧССР—сборная Бельгии. 2-й тайм.

Передача из ЧССР.

ПЯТНИЦА

18 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Прошедшее вернуть». 4-я серия. Части 1-я и 2-я. В перерыве—Новости.

10.40 «Он создал правду на русской сцене...». К 200-летию со дня рождения М. С. Цепкина.

15.10 «Проектор передстройки».

15.20 «Это ласковое слово «Аюшка». Концерт. Передача из Свердловска.

15.50 Программа Казахского телевидения.

16.50 «Отчего и почему». Передача для детей.

17.20 «Чуня». Мультфильм.

17.30 «Учимся демократии». Телепресс-клуб в Министерстве юстиции СССР.

18.15 «Сегодня в мире». «Индира Ганди». Документальный фильм.

19.20 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Прошедшее вернуть». 4-я серия. Часть 1-я.

20.30 «Время».

21.05 «Проектор передстройки».

21.15 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Прошедшее вернуть». 5-я серия. Часть 1-я.

22.05 «Он создал правду на русской сцене». К 200-летию со дня рождения М. С. Шепкина.

СУББОТА

19 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 «Песня далекая и близкая». Песни Г. Пономаренко.

8.40 Премьера документального телефильма «Монолог на фоне тайги».

8.50 Концерт артистов балета Ленинградского Государственного академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова.

9.25 «Отчего и почему». Передача для детей.

9.55 Напевы Псковской земли. О фольклорном празднике в Пскове.

10.45 «В странах социализма».

10.55 Поет лауреат Всероссийского конкурса Т. Хохлова.

11.10 «В мире животных».

12.10 «Сегодня в мире».

12.30 «Для всех и для каждого».

13.00 «Перестройка и культура». Встреча с Союзом театральных деятелей СССР.

14.00 Сегодня—День ракетных войск и артиллерии. Выступление главнокомандующего ракетными войсками стратегического назначения заместителя министра обороны СССР.